

Előfizetés:
 Debreczenben
 Egész évre 10.-K.
 Pél " 5.-"
 1/4 " 2.50.

Megjelenik vasárnap kivételével
 minden nap délután 4 órákor

ESTI HIRLAP

POLITIKAI NAPILAP

Előfizetés:
 Vidéken
 Egész évre 16.-K.
 Pél " 8.-"
 1/4 " 4.-

Debreczen és Hajdu-Varmegye
 egyetlen delutáni napilapja.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 Piac-utca 12. Telefon szám 330.

Főszerkesztő:
 Dr. LUKÁCS BÉLA.

Felelős szerkesztő:
 SIPOS BÉLA.

Egyes szám ára 4 fillér.

Nagy katasztrófa Olaszországban.

Miért kell a fúzió?

Debreczen, dec. 29.

A szemfényvesztők tábora két részre bomlott. Az egyik félen azok állanak, akik a fúziót akarván nyélbe ütni, a régi szabadelvű párti cimbalmot akarják megszólaltatni. A másik félen a lerongyolódott kuruc legények sorakoznak, a kik a régi függetlenségi tárogatót próbálják megfújni, hátha hallgat még rá az ország.

Az alkotmánypárt és a függetlenségi többség egy része azért csinálja a fúziót, hogy a második számú chlopyi hadparancsnak érvényt szerezzen.

Összeverik a bokájukat, szalutálnak és meghajtják fejüket a szombaton megjelent parancs előtt, hogy az ujonclétszámot föl kell emelni, még pedig nemzeti vívmányok nélkül. Mert a nemzeti vívmányok — mondják az osztrák generálisok — teljesíthetők ugyan, de nem most és nem úgy, hogy azokat nemzeti vívmányoknak lehessen és szabadon nevezni. Nehogy félreértse valaki a teljesíthetőség mértékét, sietnek kijelenteni azt is, hogy ezek a majdan teljesíthető vívmányok ismét csak nem érinthetik a hadsereg közösségét és egységét, a mi annyit jelent, hogy amit kérünk, azt sohasem fogják megadni, s a mit sohasem adnak meg, az is csak amolyan porhintés lehet.

A fúzió tehát azért készül, hogy a létszámemelési parancsát végre tudjuk hajtani, hogy véradóban adjunk meg mindent, a mit tőlünk követelnek, ellenben ne kérjünk érte cserébe semmit, mert különben belénk fojtják a szót és vé-

gigkergetnek bennünket a szenvedések ama kálváriáján, amelyen egyszer már végig vitük keresztünket. A fúzió emberei ezektől a szenvedésektől akarnak megkímélni bennünket. Ők legalább ezt mondják és ezt iratják lapjaikban. És nekünk most az volna ugyebár a kötelességünk, hogy leboruljunk előttük? Akik egy izben már becsaptak bennünket, azoknak most a józanságukat köszönjük meg? Köszönjük meg, hogy visszavisznek bennünket oda, ahol gróf Tisza István idején voltunk és leboruljunk előttük azért, mert ugyan azt a lakáj-alázatosságot, melyre Tisza tanította a nemzetet, most ők hirdetik? A csepürágás legnagyobb mesterei valóságos kontárok ezekhez a fúziós urakhoz képest. Az erkölcstelen politika vakmerősége kell hozzá, hogy most a „nemzeti” hősök, miután megbuktatták Tiszát és megbuktatták a nemzetet, úgy akarjanak szerepelni, mint akik megmentik az országot a megpróbáltatásoktól. Vannak idők és kényszerhelyzetek, amelyekben a megpróbáltatásoktól visszariadni egyértelmű a halállal.

És ez a fúziós többség, ezek a „bölcsek”, akik a maguk uralmának megteremtéséért úgy izgattak négy évvel ezelőtt, mint az őrjüngök, most gyáván megfutnak, alávetik magukat Bécsnek, az osztrák generálisoknak, az őrjüngő szoldateszkának és kéjes gyönyörűséggel, könyörögve fordulnak az osztrák Kropacsekek felé, mondván: tiporjatok rajtunk, tiporjatok, csak engedjétek meg, hogy tovább is szipolyozhassuk az országot.

A fúziónak ime ez a célja. Lehetetlen, hogy az ország ne nézzen megvetéssel rájuk és ne érezze, hogy az a társaság, amely most a második chlopyi hadparancsra komédiázni készül, egy lerongyolódott, szegény, szárnalmas csapat,

És a másik fél, a híres, a tárogatón muzsikáló kuruc sereg! Miután behódoltak Bécsnek és miután kitugták őket, most elkezdnek megint henecegni, ordítani, üvöltöni, hogy nekik a bank kell, a nemzeti vívmányok kellene? Szegény lejárt, lezülöt szegénylegények! Ők — akik, míg lehet mohón habzsolták a hatalom jólétét — végképpen eljátszották kisedet játékaikat odafönn is, ideleinn is.

A törvényhatósági bizottsági tagválasztások.

Debreczen, dec. 29.

Mozgalmas napja volt ma Debreczennek. Ma, délelőtt járt az urnához Debreczen város polgársága, s választotta meg azt a 48 férfit, aki hat esztendőre képviselni fogja a törvényhatósági bizottságban.

Kora reggeltől kezdve eleven volt az utca. Fogatok robogtak minden irányból a választási helyiségek felé, vivén magukkal a különböző pártok szavazóit. Különösen a Piac-utcán és a Varga-utcán volt nagy mozgalom, ahol az önjelöltek egész légiója dolgozott a városi párti és a függetlenségi párti listán kívül.

A pártok egyébként teljes fegyverzetten vonultak fel. A csipős hideg idő dacára bejöttek

szavazni a külsőség polgárai is, s különösen a homokkerti választók mutattak nagy érdeklődést.

A hat kerületben a választást vezetőket a következők voltak: Szilágyi Imre, Szabó Lajos, Szotyori Nagy Kálmán, B. Nagy Sándor, Kocsár Gábor, dr. Sz. Szabó László.

Déli 12 óra felé volt a legnagyobb eleveenség a választási helyiségekben. Különösen a városi párt emberei szavaztak le nagy számmal. Ahogy a leadott szavazatokból következtetni lehet, a városi párt listája majdnem minden kerületben győzelemre jut némi kevés eltéréssel.

A szavazatokat csak a késő esti órákban fogják összeszámítani, mert például a Varga-és Piac-utcán hat vagy nyolc lista is szerepel különböző jelöltekkel.

A zenekedvelők társaságának hangversenyei.

(Culp. Gerhardt, dr. Molnár, Polónyi, Földesi, Locide, Sándor Erzs, Kemény Kladivko quartett, filharmonikusok.)

Debreczen, dec. 29.

A „Zenekedvelők Társasága” a következőket jelenti legközelebbi hangversenyeiről:

E hó 18-ra tervezett hangversenyünk Gerhardt Emmának közbejött súlyos betegsége miatt elmarad. Az ünnepeit művészönként kénytelen volt az összes hangversenyeit elhalasztani. Allapotáról legutóbbi értesüléseink oly kedvezőek, hogy néhány hét múlva bizony számíthat rá közönségünk dr. Molnár Gézá-

Rose Dezső ékszerész Debreczen, Piac-u. 55. (Hungaria mellett.)
 Elismert legmegbízhatóbb bevásárlási forrás.

val, Földessivel és Polónyival együtt.

Ezuttal Culp Juliának Gerhardt Helma egyetlen rivalisának hangversenyéről adhatunk hírt. E két tüneményes énekesnőt gyakran összehasonlítják a világsajtóban a nélkül, hogy melyiknek művészete nyújt magasabb aestetikai élvezetet.

Culp Julia hangversenye január hó 19-én lesz a Bika szálló disztermében. A műsorát Franz, a Mondelsohn, Brahms és Schumann műveiből állította össze. Az est két számát a híres magyar quartettársaság szolgáltatja. Kemény Rezső, Klavikó, Szerémi és Schiller adják elő Glasounow vonós négyesét (op. 70), melyről csodákat beszélnek, akik hallották. A másik szám Dvorák zongora-quintettje lesz (op. 80). A cseh Beethoven e műve különös érdeklődésre tarthat számot, mert közönségünknek ezuttal lesz először alkalma őt hangszer együttesében gyönyörködni.

Többi hangversenyeinkről ezuttal az alábbiakat jelenthetjük: február 22-én rendezzük a Saint Saens elnöklete alatt levő párizsi societe de concerts d'instruments anciens estélyet. Március 24-én jönnek a budapesti filharmonikusok Sándor Erzsivel.

Öt koncertünkön kívül a legközelebbi jövőben háziestélyt is rendezünk a köztünk élő zenei kitűnőségek közreműködésével. Másik meglepetésünk egy humoros hangverseny, mely hetek óta foglalkoztatja a rendezőseget.

Ismét vasúti katasztrófa.

Kisiklott vonatok.

Debreczen, dec. 29.

Nagyváradról jelentik: Az élesdi 19-es számú megállónál a Kolozsvár felől jövő 505-ös számú személyvonat a megálló előtt hibás váltóállítással folytán kisiklott. Szerencsére minden nagyobb baj nélkül, mert a veszélyt idejekorán észrevették s a jelzésre a mozdonyvezető erős ellengőzt adott. Így csupán a mozdony kerekei kerültek a pályatestre, ahonnan rövid negyedórai munka után helyére emelték. A személyvonat utasai észrevették ugyan a veszedelmet, amely őket fenyegette, de a kalauzok fölvilágosítására nyugodtan bevárták a mozdony helyreállítását.

A másik kisiklás Szabadka és Szeged között történt. A Szabadkáról Szegedre haladó 4155. számú tehervonat Horgos állomáson kisiklott. Két kocsis kerekei a földbe furódtak és maguk a kocsik a pályatest mentén oldalra dőltek. A

pályatest erősen megrongálódott. Munkások mentek ki különvonattal a helyszínére, hogy a megrongált pályatestet rendbehozzák. Reggel öt órára a pályát rendbehozták, de a vonatok csak késéssel közlekedhettek.

A fertőző telefon.

Egy irodaigazgató

szerencsétlensége.

Debreczen, dec. 29.

Nagyváradit tudósítónk jelenti: A bakteriumok és bacillusok elhatalmasodásának korában, ma már szinte hihetetlen fertőzéseknek van az ember kitéve. Ilyen különös eset fordult elő a napokban a biharmegyei székház hivatalában, ahol a telefon fertőzött meg egy tisztviselőt, aki válságos beteggé lett az inficiálás következtében.

Ujházy Antallal, vármegyei irodaigazgatóval történt a napokban ez a sajnálatos szerencsétlenség. A hivatal telefonján beszélt Ujházy a múlt hét egyik napján valamelyik vidéki állomással s még ezen a napon megdagadt a füle. Mórincz Ernő dr. megyei főorvos első nap csak annyit állapított meg, hogy valószínűleg fertőzés érte a beteget.

Másnap aztán fültömrigylob fejlődött ki a daganatból, de még mindig nem lehetett tudni, hogy miből eredt. A beteg hat napig feküdt 40 fokos lázban s már a napokban Imrik Zoltán olasz-iplébános meg is gyónította s feladta rá az utolsó kenetet. Közben nyilvánvalóvá lett a fertőzés. Megállapították azt is, hogy Ujházy Antal fülét csakis a telefontól érthette fertőzés, amint a kagylót füléhez közel tartotta a beszélgetés alkalmával.

A telefon állandóan használatban van a megyei központban, a kagyló sok ember kezében fordul meg s így nem lehet tudni, hogyan kerültek a fertőző anyagok a kagylóra, amelyet ma dezinficiálni fognak, hogy újabb baj ne történjék. Ujházy Antal tegnap már jobban is lett s most orvosa a kellő gyógykezeléssel hártja el a rendkívüli uton keletkezett betegséget.

Előfizetési és hirdetési díjak kizárólag csakis HOROVITZ ZSIGMOND

Piac-u. 12. címre küldhetők. Másnak

történt fizetményeket nem ismerünk el.

HIREK.

— Személyi hírek. Dr. Tóth János v. b. t. t. államtitkár ma visszautazott Budapestre. — Gróf Tisza Kálmán tegnap Debreczenben időzött.

— A közpórház karácsonyfájára a következő adományok érkeztek be a közpórház gondnokához: Nagyságos Gróh Ferenc apát plébános ur 100 kor., nagyságos Szilágyi Péter, Hermina urhölgy 10r., nagyságos dr. Engel Ignác ur 4 kor., Szilágyi Bálintné urnő 10 kor., nagyságos Garai Samu és társa Budapest 10 kor., nagyságos dr. Csikos Sándor főorvos ur 40 kor., összesen 174 korona. Ezenkívül Lám Sándor nagykereskedő ur üveg és porcellán tárgyakat, Tóth Gyula nagykereskedő cég vasedényeket, Mayer Jenő nagykereskedő ur cukorkákat és Lindenfeld Ignác mézárasmester ur 20 korona áru marhahúst, Szilágyi Bálintné urnő 10, özv. Nemes Gáborné 10, Sinay Sámuelné urnő 2, nagytisztelű Jánossy Zoltánné urhölgy 5 üveg befőttet, Kozma László árvaházi igazgató ur a karácsonyfát volt szíves adományozni. Midőn kegyes adományukat itt e helyen nyilvánosan nyugtázzuk, kérjük fogadják kegyes adományukért szegény btegeink nevében hálás köszönetünket. A közpórház igazgatósága.

— Választások Nádudvaron. A hajdumegyei községekben egymásután zajlanak le a községi választások. Ma alakította meg tisztikarát Nádudvar község is. Főbíró lett: Fekete Sándor, törvénybíró: Perey Lajos, pénztáros: Fejér József, községi gazda: Vajda István, rendőrbiztos: Vajda István, tanácsnokok: Aranyos László, Szőnyi Sámuel, Katona Sándor, Szatmári György. Itt említtük meg, hogy Balmazújvároson tegnap folyt le a választás. Egyhangulag a régi tisztikart választották meg.

— Tisztújítás Vámospércsen. Vámospércs községben tegnap délelőtt volt a tisztújítás. Főbíró lett: Harcsarik Géza, másodbíró: Tóth

Sándor, közgyám: P. Tóth Sándor, községi gazda: Jobbágy János, adókövető: Nagy István. Esküdtek: Asztalos Sándor, ifju Berkó Imre, Berkó József, Hunyadi Lajos. A tisztújításon Orosz Sándor főszolgabíró elnökölt.

— A tűzveszélyes színház. Egyik helyi lap karácsonyi számában cikk jelent meg a színházról, amelyben az volt megírva, hogy színházunk tűzveszélyes. A rendőrség ez ügyben vizsgálatot tartott s megállapította, hogy tűzveszélyről szó sincs s a cikk téves információk alapján íródott meg.

— Elkobozott újság. A törvényhatósági tagválasztások ötletétől „Igaz Független Újság” címmel egy ötletes kis aktuális újság jelent meg. A lapban egy politikai cikk jelent meg, amely miatt a királyi ügyészség eljárást indított, s a lapot kaució nélküli politikálás miatt elkoboztatta.

— A Kazinczy-pályázat művei. A kaszinói Kazinczy-pályázat az idén elég eredményesnek ígérkezik, mert az 1908. évi három tétclre 10 pályamű érkezett, u. m.: egy tudományos dolgozat, hat eredeti költemény (leírás és genrekép) és három műfordítás. A Csokonai kör elnöksége három bíráló bizottságnak adta ki a pályaműveket, amelyekről a körnek januári választmányi ülése fog végképpen dönteni.

— A városi muzeum látogatottsága. A városi muzeumot karácsony második és harmadik napján tömegesen kereste fel a község, mely zsufoltságig megtöltötte a muzeum helyiségeit. E két napon hétszáznál többen nézték meg a muzeumot, köztük számos vidéki érdeklődő. Fényes bizonyossága e fiatal kulturintézmény életrealóságának s vonzó erejének. De bizonyossága annak is, mennyire kívánatos volna, ha a város minél előbb megkezdené a kulturház építetetését. Az ideiglenes, szűk helyiségben már most sem lehet az újonnan beérkező tárgyakat közszemlére kiállítani. Együttal megemlíttük, hogy a muzeum igazgatósága Lőfkovits Arthur mostanában megint egy egész gyűjteménnyel gyarapította a muzeumot, amelynek most 37 darab régi szép rézmetsetet, egy műbeccsel bíró régi vízfestményt s 53 darab sepia-, toll- és ceruzarajzot ajándékozott. Ez utóbbiak is régi mesterek műveinek sikerült másolatai.

Ékszer, zsebórá

bizalommal, jótállás mellett **HALÁSZ NÁNDOR** óras- és ékszerésznél lehet vásárolni **Debreczen, Piac-u. 24.** Fehérló-szálloda épület. 

Matild krém,

kenőcs, szappan. Matild szépség szereknek párja nincs, leveszik a legvastagabb szeplőt, májfoltot, vimedlit vagy bármilyen bőrcsufító dolgot. A Matild krém teljesen zsírtalan, puder alá nappali használatra remek ráncfedő 5 perc alatt fehérit, a kézbornek is utólrhetetlen fehéritője, finomítója. Ártalmas anyagot higanyt, ólmet, nem tartalmaz. Kapható az összes gyógyszerárakban, drogueriákban. — Ha nem használ árát visszadom.

— **Öngyilkosság a szegényházban.** A szegényházban élni nem nagy földi gyönyörűség. — A bihardió-szegi szegényházban meg éppen nem lehet valami jó az élet, legalább is ezt mutatja az a szomorú öngyilkosság, mely rövidesen már a második ebben a szegényházban. Oláh István 78 éves elaggott szegény — mint tudósítónk jelenti — tegnap egy késsel fölmetszette a hasát és nagy kínok között kiszenvedett. Öreg társai azt vallják, hogy a rossz bánásmód miatt követte el a boldogtalan az öngyilkosságot. A hatóság vizsgálatot indít a szegényház ellen, melyben aligha gyámoltják kellő gonddal az elaggott szegényeket.

— **Meteorhullás Margittán.** A közeli Margittának nagy szenzációja van. Tegnap este a városka határában egy sörös hordó nagyságu meteor esett le. A ritka látványnak az esti órákban csak kevés szemlélője volt. Akik látták az égi türeményt, azokat is elkápráztatta a szokatlan fény, mely a meteorhullást kísérte. Hatalmas, mintegy ivlámpa nagyságu fénysávban bukott a föld felé az égi test, melynek tegnap keresésére indultak. Margittán persze összefüggésbe hozzák a meteorhullást a háborús hírekkel s nagyban tárgyalták a tegnapi eseményt.

— **Utazói igazolványok.** A debreczeni kereskedelmi és iparkamara a kereskedelmi és ipari műhelyek utazói részére szükséges és 1909. évre érvényes mintaböröndök kedvezményes szállítására vonatkozó igazolványokat beszerezte s azok átvétele iránt az érdekeltek a kereskedelmi és iparkamara segédhivatalában (Piac utca 69. földszint) jelentkezhetnek. A múlt évi igazolvány és igazoló jegy felhozandó.

— **A „Debreczeni Leszámló Bank m. sz.”** (Piac-utca 49. főpostával szemben) olcsó kölcsönöket folyósít.

— **Téli keztyűinket** Schön Sándornál szerezzük be Debreczen Piac-u. 12. szám. (Stenczinger-ház.)

— **Menyasszonyi, névnap és alkalmi ajándékok legolcsóbb beszerzési forrása Mentze Henrik áruházában, Kossuth-u. 4. sz. a. van.**

— **Névjegyeket** jutányos árban készít Horovitz Zsigmond könyvnyomdája Piac-utca 12. Stenczinger-ház.

S Z I N H Á Z.

Műsor:

Kedden, dec. 29. Csókkirály, regényes. A) bérlet.
Szerdán, dec. 30. Nincs elvámolni valója? bohózat. B) bérlet.
Csütörtökön, dec. 31. Peleskei nótárius. bohózat. C) bérlet.
Pénteken, jan. 1. Délután: Tatárjárás operette. Este: Baba. operette. A) bérlet.
Szombaton, jan. 2. Kutya van a kertben, bohózat. B) bérlet.
Vasárnap, jan. 3. Délután: Dollárkirálynő, operette. Este: Gépiró kisasszony operette. Ujdonság. Itt először.



Rendben van a magyar bank ügye.

Igy jelentik a bécsi lapok.

Budapest, dec. 29.

Politikai körökben ma délelőtt az a határozott hír terjedt el, hogy a magyar bank ügyében Wekerle Sándor miniszterelnök megkötötte a paktumot Bécsben a magyar bank ügyében, úgy hogy az önálló bank felállításának semmi akadályja sincs.

A külügyminiszter félhivatalos lapja a Fremdenblatt ezt a hírt mai számában megerősíti és azt írja, hogy Ausztriának semmiféle érdeke nem kívánja, hogy megakadályozza az önálló magyar bankot, vagy annak létesítése elé akadályokat gördítsen.

Az önálló magyar bank ügye tehát a legjobb uton halad s ezek szerint remény van reá, hogy 1911-ben tényleg fel fogják állítani.

Kossuth Ferenc betegsége.

Budapest, dec. 29.

Kossuth Ferenc kereskedelemügyi miniszterrel a délelőtt folya-

mán riasztó hírek terjedtek el a fővárosban. Orvosai azonban ezt még ma délután megcáfolták, konstatálva azt, hogy ha javulás nem is állott be a miniszter állapotában, de imminens veszedelemről szó sem lehet.

Elpusztult olasz város.

Messina katasztrófája.

Budapest, dec. 29.

Olaszországnak egyik legismertebb városát: Messinát, borzasztó katasztrófa érte. A tenger valami hatalmas vulkanikus erőtől kiáradt és elsöpörte az egész várost.

A katasztrófa szörnyűséges volt. **Ezer halottja van** a tenger kiömlésének. **Elpusztult az egész város**, romokban hevernek az összes épületek. A halottakon kívül számos sebesült van, akiket orvosi segélyben sem tudnak részesíteni.

Palermó felől egyre hozzák Messinából a vonatok a menekülő embereket. Igen sokan vannak, akik az ijedelemtől megőrültek. A város egyetlen megmaradt szállodája ma hajnalban összeomlott. Száz ember pusztult el a romok között.

A tenger még folyton háborog. A vulkanikus földrengés borzasztóbb volt, mint az, amely néhány évvel ezelőtt Calabriát elpusztította.

A messinai megmaradt lakosság részére egész Olaszországban nagy segély-akciókat indítottak.

Rirabolt színház.

Makó, dec. 29.

Az itteni Uránia színházba az elmúlt éjjel betörték és elrabolták a Wertheim kassa tartalmát és a színház összes berendezését. A rendőrségnek az a gyanuja, hogy a betörést budapesti emberek követték el.

Öngyilkos csendőr.

Arad, dec. 29.

Mészáros Pál csendőr altiszt ma kihallgatásra volt megidézve az aradi csendőrkerületi parancsnokság hadbírójához. A kihallgatáson azonban nem jelent meg Mészáros, mert a büntetéstől való félelmében agyonlőtte magát.

A török parlament és az annekszió.

Konstantinápoly, dec. 29.

A szenátus feliratát, amely a szultán minapi trónbeszédére felel és amely több törvényhozói értekezést tanusít, mint a kamara felirata, tegnap küldötték át a Yildiznek. A felirat, amely egész terjedelmében közöl a hivatalos lap, bevezetésül konstatálja, hogy a török nemzet boldog, hogy a régi rendszer elmúlt. Bosznia és Hercegovina annektálását illetően, szignatárius hatalmak konferenciáját sürgeti a felirat. A kamara felirati javaslata szintén megköszönti a szultánnak az alkotmányt, sajnálja Bulgária függetlenségét és helyteleníti Bosznia és Hercegovina annekszióját.

Nikita fenyegetőzik.

London, dec. 29.

Nikita a montenegrói fejedelem egy angol újságíróval fogadott, a ki előtt azt a kijelentést tette, hogyha Ausztria-Magyarország nem ad kellő rekompenciációt Bosznia anneksziójáért, a háború elkerülhetlen lesz.

Boszniai álhírek.

Bécs, dec. 29.

Némely lapokban az a hír terjedt el, hogy Boszniában katonáink vörheny járványban szenvednek. Ezzel szemben a külügyminisztérium ezt jelenti ki, hogy a járványról terjesztett hírek nem felelnek meg a valóságnak, s katonáink jó egészségnek örvendenek. Megcáfolja a külügyminisztérium a ma reggeli lapokban közölt azon hírt is, hogy a szerb határon levő Drina mellett csendőreink összeütköztek volna egy szerb bandával. Ez esetből csak annyi igaz, hogy egy csendőr-mester öngyilkos lett.

Péter király adósságai.

Belgrád dec. 29.

Ellenzéki lapok mostanában sűrűn emlegetik Péter király adósságait és azt a körülményt, hogy dacára közismert takarékoságának, a civillistával folytonos a zavar. Szeretnék tudni, hogy hová lett az a temérdek pénz, amit a király felvett kölcsönképen és amely kölcsönnek még a kamatait sem fizeti meg. A király 1903-ban Berlinből kapott egy milliós márka kölcsönt, reá két évre Bécsből hatszázezer koronát és 1906-ban másfélmillió frankot Párisból de ezeknek még a kamatait sem fizeti.

A legszebb karácsonyi ujdonságokból összeállított

Csodaszép Ékszer-kiállítás

látható a

Löfkovits Arthur és Társa cég

kirakataiban.

Urak!

Mielőtt ruháinkat megszerezzük, saját érdekünk a **Weisz Adolf** valódi angol és hazai gyártmányok posztó és gyapjuszövet raktárát megtekinteni

DEBRECZEN, KOSSUTH-UTCA 1.

Legszolidabb szabott árak!

Ujdonságok már megérkeztek

APRÓ HIRDETÉSEK.

Vigyázzon! Uraktól levetett ócska ruhákat igen tisztességes árban vesz Kósenberg Béni Bádógos-n. 4. sz.

Ha nincs pénze és szüksége van vészon Canaváczi, Női ruha szövet, ág- és asztalterítő szövet- és csipke függöny futó és nagy szőnyegek. Paplan és flanel takarók, férfi- és női felöltők, kész férfi fiu öltönyre vagy tükör, kép és butor, mai naptól fogva olyan olcsón lesz eladva hogy mindenkinek saját érdek, hogy egy próba bevasárlást eszközöljön. Tisztelettel Kaiser Salamon.

Hársnyakfő ipar vállalat. Harisnyák kötése és tejelése elvállaltatik Benyáts Emilnél Debreczen, Tisza-palota.

Kölcsön ivlámpákat
10 hor. havi lefizetés mellett
legjufányosabban rendez be

FÖLDVÁRI L.

Debreczeni első
elektrotechnikai gyár és vállalat

Kossuth-u. 1. Telefon 168.

A kölcsönzési összeg lefizetése után az ivlámpa a megrendelő tulajdonába megy át.

Téli világ.

Leszált az est. A fekete városnak
Hofedte utcáin kigyuladt a lámpa.
Sárga rőzös fény a megfagyott havon
Csillogó és pajzán tükörtánczát járja.

Lassan beáll az éj. Kihaltak az utcák,
Otthonába siet minden élő lélek,
Vagy a kávéházak melegét keresi
Odavagyik, ahol Pezsdül az élet.

A komor városban egyetlen hely van csak,
Ahol a vígság és jókedv vert tanyát
Ahol élet van és muzsikaszó mellett
Feltűnt az ember a téli éjszakát.

Ez a hely pedig a szép Remény kávéház
Az örök vígság és jókedv tanyája,
Ennek Sas-utcán pompás helyiségében,
Jön össze a város nagy bohémája.

Idevágy' az ember, itt minden gond nincs bu
Ez a helyen gondtól, szíven butól lázban,
Gondom üzni, hum kergetni Wessz Marczinál
Jo bort iszom bent a Remé y kávéházban



Fáy-féle Arcz-Crém

hatása csodás!

Szépít, fiatalít! Legkitűnőbb szer szeplő májfoltok, pattanások és az arczbőr tisztátalanságai ellen. Egy tégely 1 korona hozzá való „Fáy” szappan 1 korona.

Kapható a készítő

Grósz Nagy Ferencz

gyógyszerésznél
DEBRECZEN, Kossuth-utca 8. szám

„Arany egyszarvu” gyógyszer-tár.



8811. sz. törv. - védelte Lilliom
Vészon Gyári Raktára.
Női divat ruhaza, Kossuth-utca 6.
Kész női- és férfi felhőtleneket.
Téli posztó fel- és fonokat és vastmókát.
Különlegességeket: Cosmanost, Costumoké,
Csepmentes női posztókat és vastmókát.
Méglego olcsón!
Méglego olcsón!
Méglego olcsón!
Méglego olcsón!



Alírási felhívás!

A

NÉPTAKARÉKPÉNZTÁR

mint szövetkezeti

Debreczen, Piac-utca 30. sz.

50 fillér heti törzsbetéttel 1909. január 1-vel
II-ik ötéves évtársulatát nyitja meg

Akik hetenkint legalább 1 koronát és életkoruknak megfelelő táblázat szerinti csekély pófdíjat is befizetnek azon kedvezményben részesülnek, hogy befizetett tőkük nemcsak 4% kamattal lesz fölkészítve, de 1000 koronáról szóló életbiztosításhoz is jutnak, mellyel ugy a takarékoság mint a család jövőjéről való gondoskodás célja egyszerre és könnyen érvényre jut.

Uj tagok (férfiak és nők) ezen biztosítási rendszerbe beíratási díj és késedelemi kamat nélküli bármikor beléphetnek, és megfelelő kölcsönre is igényt tarthatnak.

Vidéki tagok postadíj nélkül eszközölhetik befizetéseiket.

Bővebb felvilágosítást nyújt
a Néptakarékpénztár igazgatósága

Debreczen, Piac-utca 30. szám alatt.



MOLNÁR FERENCZ

ZÁDOR LAJOS utóda

női divattermében, Főter, városház alatt.

Alkalmi vásár

f. é. decz. 31-ig bezárólag előnyös, mérsékelt árakban.

Csahis finom divatcikkek: u. m.

Costüm posztók, valódi gyapju ruha és blouz szövetek, szines és fekete selymek.

Női és gyermek felöltők:

valódi szörme és plüss kabátok, boák és muffok, gyapju selyem és csipke blousok, színházi Paletok és Chállak

Mult idényről visszamaradt felöltők félárban árultatnak ki.

Egy jó forgalmu, a város legszebb, forgalmas központján dohányfőzsdé- és italmérés joggal bíró

fűszer- és csemege kereskedés

ugyszintén vegyészeti gyár be-
rendezés, anyagokkal együtt,
más vállalat miatt

eladó.

Értekezhetni Szombathy B.
és Társa cégnél vagy
Csapó-utca 56. szám alatt.

Mihalovits Jenő

gyógyszertára és gyógyszerészeti mű-
laboratóriuma

Debreczen, Főpiac 31. szám

a városházzal szemben.

A bel és külföldi

gyógyszer-különlegességek,

a naponta felmerülő

hasonszenvi gyógyszerek,
kötszerek, szépítő szerek.
Gyógyszer-ujdonságok
legnagyobb raktára
Debreczen és vidékére.

LÁSZLÓ ZSIGMOND

állatorvosi

RENDELŐ-IRODÁJA

nagy és kis állatok részére Csapó-u. 30

Telefon 558. szm.

Ujévi üdvözlő-

kártyák,

Névjegyek,

Disz-

levélpapírok

(ujdonságok)

ujévi

levelezőlapok,

Horovitz Zsigmond

papírüzletében

Debreczen, Piac-utca 12.

Telefon 330.